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Protokół Nr XXVI/12 

z XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  26 lipca  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Ocena stanu środowiska w gminie – punkt wyjazdowy.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok 

b)  przyznania tytułu honorowego „Osobowość Roku 2011 Gminy Dziemiany” 

c)   uchwalenia  regulaminu przyznawania nagrody Wójta Gminy Dziemiany za 

szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu. 

d) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Dziemiany,  

e) przeprowadzania konsultacji w przedmiocie dodatkowych nazw miejscowości w języku 

kaszubskim na terenie Gminy Dziemiany, 

f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany, 

6. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad 

 

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości. 
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Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 15 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. Szanowni Państwo otrzymaliście porządek obrad czy są ewentualnie propozycje do 

porządku obrad.  

 

Radny Cz. Kierzk –  w kwestii formalnej,  chodzi o projekt uchwały, który dotyczy zmiany 

budŜetu, tam jest mowa o zwiększeniu, a nie zmniejszeniu dochodów i  wydatków.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki pozwoliłem sobie wprowadzić pkt. 5 

Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie  i są tu projekty uchwał. 

W międzyczasie nastąpiła pewna  zmiana. Pozbyliśmy się prawdopodobnie pani radcy 

prawnej, tak? 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – No nie wiem czy się pozbyliśmy, umowa 

wygasła. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Umowa wygasła, natomiast  w statucie 

mamy w  paragrafie 54 pkt. 4 „projekty uchwał są opiniowane  co do ich zgodności z prawem 

przez radcę prawnego”. W związku z czym czy Pan   Mateusz ma odpowiednie  kompetencję 

do podpisania i opiniowania tych  uchwał ? 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – Jeśli chodzi  o kompetencję Pana Mateusza. Pan 

Mateusz  nie jest radcą prawnym, nie ma uprawnień radcy prawnego, ale jeśli chodzi tutaj                  

o brak ewentualnie takiej pieczątki, którą mieliśmy na projektach uchwał, to pani GraŜyna co 

prawda  do końca czerwca miała umowę i  chyba w tamtym tygodniu w czwartek jeszcze tutaj 

była i przeglądała projekty uchwał.  I jeśli chodzi o te uchwały to one  nie maja błędu 

prawnego zdaniem pani GraŜyny, a jeśli chodzi o kwestię zapisu statutowego to będziemy na 

zasadzie zlecenia się posługiwali.  W tej sytuacji, która dzisiaj jest mogę stwierdzić, Ŝe urząd, 

jeśli chodzi o jego sprawność nie ucierpi na fakcie braku umowy z radcą prawnym. A te 

uchwały będziemy kierowali do opiniowania na zasadzie  prostej umowy zlecenia 

jednorazowego.  A juŜ niedługo Pan Mateusz uprawnienia radcowskie uzyska i juŜ wtedy nie 

będziemy mieli  problemu. 

Radny  M. Zabrocki – Na dzień dzisiejszy jako takiej asygnaty pana radcy prawnego tutaj nie 

ma, a statut w paragrafie 54 pkt. 4 mówi wyraźnie „projekty uchwał są opiniowane co do 

zgodności z prawem przez radcę prawnego”. Nie wiem czy nie przekroczymy prawa czyli nie 

będziemy działali wbrew zapisowi statutowemu. 



 3 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  - Tutaj mamy taką sytuację na dzisiaj, gdybym się 

odnosił tak retrospektywny wstecz patrząc to zdarzały się juŜ  przypadki tego typu, Ŝe akurat 

tego formalnego przybicia pieczątki nie mieliśmy .  

Radny  M. Zabrocki – Ale tak naprawdę mamy do dyspozycji, z tego co wiem na sesji moŜna 

było ewentualnie zadać pytanie i uzyskać odpowiedź. Jest tutaj formalny błąd. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   - Proszę Państwa mamy w statucie taki zapis 

„Rada Gminy jest organem stanowiącym”. Nie wiem to pan Przewodniczący decyduje czy 

wolą rady jest rozpatrywać te uchwały czy nie w takim stanie w jakim w tej chwili je mamy. 

W tej sytuacji nie jestem w stanie na ten moment nic wymyślić. Dopowiem, iŜ Rady Gminy 

pracują bez takiego  zapisu  w swoim statucie, pracują bez radców prawnych, a ewentualnie 

posługują się osobami, które mają studia prawnicze. 

Radny  M. Zabrocki – Panie Wójcie, bo jest moŜliwość, Ŝe zgodność z prawem uchwał 

następuje przez  referat  do spraw obsługi prawnej Urzędu czy obsługi prawnej Rady Gminy, 

ale mamy ten zapis w statucie i  zostajemy postawieni przed faktem rzeczywistym. Gdyby nie 

było tego zapisu w statucie,  przez radcę prawnego to nie byłoby tej dyskusji. „Projekty 

uchwał są opiniowane  co do ich zgodności z prawem przez Radce prawnego. Radca prawny 

jest to ściśle określona osoba zgodnie z ustawą o radcach prawnych. 

Radna J. Turzyńska – jeśli mogłabym w obronie tych uchwał powiedzieć, iŜ argumentem 

merytorycznym jest iŜ   obie uchwały są  kopiami uchwał z gminy Brusy oraz z gminy 

Kościerzyna. Są to uchwały, które są po prostu standardowo przyjmowane były one  

wielokrotnie zweryfikowane,  zostały dokładnie sprawdzone po pierwsze pan Mateusz Hapka. 

Jako autorka uchwał musiałam je zweryfikować ustawą z  dnia 6 kwietnia 2005 roku o 

mniejszościach narodowych i etnicznych oraz o języku regionalnym. Pan Mateusz sprawdził 

absolutnie wszystkie paragrafy. Uchwały te  są dopięte sprawdzone.  Proszę o przychylenie 

się, aby kontrasygnatę Radcy Prawnego  po uchwaleniu zaopiniować. Natomiast dzisiaj o 

godzinie 16 będzie spotkanie. Przedstawiciele gmin powiatu kościerskiego, które jeszcze nie 

mają uchwalone tych tablic oraz przedstawiciele Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego, będą 

obradować nad tym Ŝeby zweryfikować (wszystkich nas w tym samym tempie) Bardzo 

prosiłabym o przychylność radnych Ŝebyśmy jako Gmina Dziemiany byli prowadzącymi w 

tym procesie. Ankiety trzeba przeprowadzić w przeciągu trzech miesięcy. To jest bardzo 

krótki czas. Gmina Kościerzyna chciałaby wprowadzić  całą sytuację sprowadzania tablic 
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kaszubsko-polskich u siebie ale i w powiecie do marca przyszłego roku . JeŜeli  pójdziemy 

wspólnie z gminą Kościerzyna będzie nam prościej. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Panie Wójcie niech mi Pan da 

zapewnienie czy do momentu  podpisania tej uchwały będzie pieczątka radcy prawnego. 

Mówimy tutaj co prawda o projekcie, ale gdy juŜ to podejmiemy to będzie juŜ uchwała. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki - Panie Przewodniczący jeśli chodzi o kwestie 

zaopiniowania to jak mówię przyznam uczciwie nie zwróciłem uwagi na ten szczegół                       

w zapisie statutowym, Ŝe jest tam literalnie radca prawny wskazany, ale odwołuję się do tego, 

Ŝe nie raz pracowała Rada bez nieobecności  radcy czy ewentualnie  w innych przypadkach.                    

I tutaj  pamiętajmy teŜ, Ŝe nadzór nad  naszymi uchwałami ma biuro prawne Wojewody. 

Wszystkie uchwały wysyłamy do Wojewody, i nawet jeśli nasz radca mówił o  zgodności 

uchwały pod względem prawnym to były przypadki o których  pamiętamy wiadomo jakie one 

kontrowersje wzbudzały, natomiast  Wojewoda nam uchylał te uchwały. Jeśli chodzi o tę 

stronę formalną typu wypełnienia zapisu statutowego to ja bardzo szybko, zaraz jutro  

spowoduje, Ŝe uchwały wysyłane do Wojewody będą miały klauzurę zgodności prawnej  w 

opinii radcy prawnego. ChociaŜ jak mówię mieliśmy przypadki, Ŝe radca prawny mówi,      

pamiętamy ta uchwałę o wodzie słynną z początku tego roku mieliśmy, radca prawny  miał 

takie stanowisko Wojewody biuro prawne było zdania przeciwnego. Czasami tak się mówi, 

Ŝe ilu radców tyle opinii prawnych, ale teŜ tak nie powinno być i tak pewnie nie jest, ale no 

wiemy jakie sytuację mieliśmy. I wiemy, Ŝe praktycznie  dość często nam się zdarzały takie 

kolizje z biurem prawnym Wojewody. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję, pozostawiam ten punkt  w 

porządku obrad. Jakieś propozycje?  Proszę o przegłosowanie, kto jest za przyjęciem 

porządku obrad,  proszę o podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Nie widzę. Kto się wstrzymał? 

Porządek został przyjęty jednogłośnie. Szanowni radni mogliście zapoznać się z protokołem z 

XXV sesji czy są uwagi do protokołu? Nie widzę. Drogą aklamacji protokół zostaje przyjęty. 

Jesteśmy w punkcie drugim – Interpelacje radnych, proszę radnych o zgłoszenie interpelacji. 

Ad. 2   Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

Radny Cz. Kierzk – Moja interpelacja sprzed kilku miesięcy dotyczyła dokończenia budowy 

ulic.  Zapewne radni Dziemian zauwaŜyli, Ŝe istniejące ulewy podmyły  Ŝwirowo-kamienne 

podłoŜe tej drogi. 

Radny  M. Zabrocki –zgłaszam tą samą interpelację co  złoŜył Czesław Kierzk dodaję, Ŝe 

zrobiły się wyrwy 10 cm długości i konieczny jest, pilny drugi etap budowy tej drogi, 

renowacji  bo pozostawienie tego do przyszłego roku spowoduje to, Ŝe koszty tego zamiast 
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obniŜymy będą nam wzrastały, będziemy musieli naprawiać to co zostało zrobione. Druga 

interpelacja, nawiązując do naszej wcześniejszej rozmowy, dyskusji na temat obsługi 

prawnej. Prosiłbym  Pana Wójta jednak, Ŝeby zabezpieczył w sposób naleŜyty obsługę 

prawną Rady Gminy poprzez zlecenie czy zatrudnienie Radcy prawnego zgodnie z 

wymogami statutowymi. Dziękuje.  

Radny A. Nakielski – Mam pytanie. Czy moŜna przeznaczyć płyty na drogę w miejscowości 

Dunajki ? 

Radny A. Kuczkowski – Chodzi o zjazd z drogi w kierunku pana Orzłowskiego na łąki. Czy 

moŜna zagospodarować  trzy-cztery płyty na ten cel? 

Radna C. Hiller –  chciałam się zapytać na jakim etapie jest oświetlenie w Dębine i w 

Piechowicach w obrębie przepompowni nad jeziorem  koło zabudowania pani Hildebrandt. 

Druga interpelacja  w jakim terminie przewiduje się  złoŜenie betonowych płyt  z ulicy 

Łąkowej w miejscowości Piechowice? 

Radna E. Szulta – Chciałabym zapytać o drogę na Loryniec 

Radny P. Męczykowski – Odnośnie mojej propozycji budowy chodnika od pana 

Kloskowkiego do pana Adama Szejba. Po tych ulewach zaczęło zalewać pana Szejba i pana 

Kryzel. Rozmawiałem nawet z trzema naszymi radnymi powiatowymi, bo to jest droga 

powiatowa, aby ten chodnik jednak był zrobiony i został podniesiony trochę wyŜej i to by 

spowodowało, Ŝe nie byłoby podstopień tych dwóch posesji. Radni powiedzieli, Ŝe są za tym, 

ale Ŝe nie ma pieniędzy. Prosiłbym o jakieś zainteresowanie ze strony Gminy, bo  to będzie z 

korzyścią i dla tych  dwóch mieszkańców. 

Radny B. Synak – Były duŜe ulewy i jak zwykle po takich ulewach na te wioski na posesji 

państwa Brzezińskich częściowo woda dostała się do domów. Druga interpelacja chodzi o 

znak strefa zabudowana ograniczenie do 20 kilometrów, bo tam jest około 15 małych dzieci, 

w kaŜdej chwili moŜe jakieś dziecko wybiec na ulicę. 

Radny T. Radomski – Panie Wójcie ja bym chciał zwrócić uwagę na chodnik przy ul. Leśnej. 

Ostatnie ulewy spowodowały zalanie 4 mieszkańców. Myślę, Ŝe kwestią tego jest dbanie o 

czystość ulicy  Polnej z krzyŜówki. Myślę, Ŝe chodnik i wykrawęŜnikowanie  ograniczyłoby  

zalewanie piwnic.  

Radna C. Hiller – na nowym placu zabaw w Piechowicach trzeba skosić trawę. 

 

Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – W międzyczasie do Rady Gminy, 

wpływały pisma. Głównie były to pisma od pani Haliny Moskwa. Nie będę ich czytał, one są 



 6 

mniej więcej o podobnej treści. Dotyczą zalewania. Pozwoliłem sobie teŜ skierować wg 

kompetencji do Pana Wójta jedno pismo w celu  rozpatrzenia. Osoby zainteresowane mogą 

zapoznać się z tym pismem w biurze Rady Gminy. Jak co miesiąc Powiatowy Urząd Pracy 

przysyła informację o stanie bezrobocia w powiecie Kościerskim. Osoby zainteresowane 

równieŜ mogą się z nim zapoznać w biurze Rady. Zaborskie Towarzystwo Naukowe przysłało 

informacje o konkursie na najlepszą pracę licencjacka bądź magisterską dotyczącą terenów 

zaborskich. MoŜna zapoznać się z tym w biurze Rady. Pan Wojewoda wystosował do nas 

pismo  dotyczące informacji skarg złoŜonych przez mieszkańców w okresie 2008-2012 na 

Wójta Gminy Dziemiany oraz procedury rozpatrywania tych skarg. Oczywiście odpowiedź do 

Pana Wojewody  poszła. To wszystko z mojej strony. Proszę bardzo Panie Wójcie o 

udzielenie informacji na temat prac organu w okresie między sesyjnym.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – dziękuje Panie Przewodniczący, Państwo Radni, 

Szanowni Goście otóŜ sesja poprzednia odbyła się 27 czerwca, czyli mniej więcej miesiąc 

temu. Przez ten miesiąc, większość z Państwa pewnie wie, dwa tygodnie korzystałem z 

urlopu wypoczynkowego, więc jeśli chodzi o  moją aktywność ona była w jakimś sensie 

ograniczona, ale co nie znaczy, Ŝe Urząd Gminy nie funkcjonował. W okresie pomiędzy 

sesjami podpisano umowy w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego dla 

Województwa Pomorskiego, umowy pomiędzy Marszałkiem, a naszą Gminą na 

dofinansowanie budowy zakładu rehabilitacji w Dziemianach. Jest to jak Państwo wiecie 

umowa z partnerem. W naszym przypadku jest nim NZOZ Przychodnia. Po stronie Gminy to 

jest wybudowanie obiektu jako zadanie. DoposaŜenie obiektu teŜ w ramach projektu to jest 

zadanie partnera. RównieŜ w okresie między sesyjnym  wspólnie z Panią  skarbnik 

podpisaliśmy kolejne dwie umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zadań na 

terenie Gminy. Są to umowy, jedna dotycząca budowy placu zabaw w miejscowości 

Dziemiany, na miejsce tego, który juŜ wcześniej funkcjonował i który uległ w jakimś stopniu 

wyeksploatowaniu. Druga umowa to umowa na budowę chodnika przy ulicy Jana Pawła II, 

konkretnie jest to chodnik od posesji Pana Weber  w kierunku posesji pana Czapiewskiego. 

Ma być to chodnik z  akcentami typowej dla Kaszub roślinności, ma on teŜ mieć funkcję 

oprócz komunikacji wewnętrznej  funkcję edukacyjno-poznawczą, gdzie będą 

wyeksponowane właśnie typowe dla Kaszub rośliny z opisami co to za roślina, gdzie 

występuje, jaka jest jej nazwa polska, kaszubska, łacińska. Taki właśnie ciąg spacerowo 

komunikacyjny tam właśnie powstanie. Podpisaliśmy takŜe umowę Wojewódzkim 

Funduszem Ochrony Środowiska na dofinansowanie programu usuwania eternitu z posesji na 
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terenie naszej Gminy. Jak Państwo wiecie przeprowadziliśmy nabór wniosków do początku 

czerwca. Właściciele posesji składali wnioski na wejście do tego programu. Zgodnie z umową 

otrzymamy kwotę 47 tysięcy złotych na realizację tego zadania. RównieŜ przygotowaliśmy 

przetargi. Jeden przetarg na dowóz dzieci do szkół. Termin składania ofert to jest do jutra. 

Jutro mamy ostatni dzień składania ofert. Myślę, Ŝe będziemy mogli wyłonić przewoźnika 

dzieci do szkół, a takŜe dwa przetargi te o których mówiłem z umowy z Marszałkiem 

podpisanej, czyli na plac zabaw i na chodnik. Te przetargi są w przygotowaniu. Aktualnie teŜ 

przygotowujemy przetargi na rehabilitację, czyli mówię o tym co wcześniej wspominałem o 

tej umowie z Marszałkiem oraz na ciąg komunikacyjny w kierunku na Loryniec do Kalisza. 

TakŜe  przetarg na cyfrową szkołę, jest to projekt  paraedukacyjny  gdzie  w myśl tego 

projektu Zespół Kształcenia i Wychowania otrzyma 42 zestawy komputerowe dla uczniów 

plus 5 zestawów dla nauczycieli, plus dwa zestawy projektorów multimedialnych oraz ekrany, 

cały osprzęt programowy, a takŜe instalacje. Ten przetarg jutro teŜ jest ogłaszany. 

Chcielibyśmy, Ŝeby w miarę szybko, moŜe nie na sam początek roku szkolnego, ale zaraz jak 

rok szkolny się zacznie,  uczniowie i nauczyciele  mogli z tych komputerów korzystać. W 

międzyczasie  równieŜ odbyły się konkursy na stanowisko Dyrektorów szkół, Gimnazjum w 

Dziemianach i Szkoły Podstawowej w Kaliszu. Tutaj akurat pewnie Państwo wiecie, chciałem 

poinformować, Ŝe konkursy nie przyniosły rozstrzygnięcia jeśli chodzi o te stanowiska. Z 

takich wydarzeń, które w mniejszym stopniu mają przyłoŜenie na  tą działalność  

gospodarczo-ekonomiczną Gminy to jak Państwo wiecie przede wszystkim mieszkańcy tych 

sołectw, które brały udział w festynach to jest  Kaliski festyn, Raduński teŜ odbył się turniej 

sołectw. Osobiście nie mogłem wziąć udziału, bo jak powiedziałem wcześniej byłem na 

urlopie. W kaŜdym  razie takie festyny odbywają się i są planowane praktycznie na kaŜdy 

tydzień wakacji, te festyny w tej czy innej miejscowości są organizowane przez nasz Ośrodek 

Kultury wspólnie ze współorganizatorami typu sołectwa i ewentualnie organizacje straŜackie. 

RównieŜ w tym tygodniu trwały prace nad takim zadaniem polegającym na skutecznym 

doprowadzeniu do rekultywacji naszego składowiska. Na poprzedniej sesji o tym 

wspominałem, teŜ wspominałem o tym, Ŝe spodziewaliśmy się decyzji Starostwa 

Powiatowego, która jest jakby podstawą decyzji na zagospodarowanie materiału do 

rekultywacji, jednak okazuje się, Ŝe firma, która złoŜyła wniosek do Starostwa, które 

spodziewaliśmy się, Ŝe na początku lipca decyzja będzie dana. Wniosek ten, był 

nieszczegółowy, Starostwo wezwało tę firmę do uszczegółowienia wniosku i z informacji 

uzyskanych z Wydziału Środowiska w Starostwie  wynika, Ŝe aktualnie Starostwo 

opracowuje te wyjaśnienia, które złoŜyła firma, która ubiega się o  moŜliwość wydania takiej 
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decyzji. Jak tylko decyzja zostanie wydana,  będę Państwa na bieŜąco informował. I taka juŜ 

ostatnia rzecz to kwestia umowy z Energą Oświetlenie z Sopotu. Wczoraj miało miejsce 

spotkanie, przedstawicieli tej firmy tutaj u nas i praktycznie, jeśli chodzi o koszty utrzymania 

konserwacji lamp to one zostały obniŜone w stosunku do propozycji, która nam przedłoŜono 

o 1/3, jeśli chodzi o poziom wzrostu, a jeśli chodzi o ilość ewentualnie zamontowanych 

punktów świetlnych, kierownik działu sprzedaŜy i kontaktów z klientem, tak się chyba ten 

dział nazywa, obiecał, Ŝe w najbliŜszych dniach po konsultacji z zarządem firmy przekaŜe 

informacje do tego w jakiej ilości ewentualnie, czy w jakich kwotach i ilości lamp takie 

rozwinięcie będzie u nas realizowane. Zakład energa proponował,  Ŝe w 40% oni by 

sfinansowali te oświetlenia w 60% my. Stwierdziłem, Ŝe z naszego punktu widzenia jest to 

niekorzystne dla nas. Cała instalacja stałaby się ich własnością. ZłoŜyłem inne propozycje 

polegające na tym , Ŝe oni w 100%  pokryją koszty  instalacji takich punktów świetlnych i z 

tymi propozycjami i z argumentami zresztą naszymi się rozstaliśmy i w najbliŜszych dniach, 

jak powiedziałem będziemy mieli odpowiedź, w jakiej ilości tu  te punkty świetlne zostaną u 

nas zainstalowane. RównieŜ  Zarząd Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska  w 

Gdańsku poinformował nas, Ŝe nasz wniosek „nasze jezioro, nasza sprawa”  chodzi 

konkretnie o badanie czystości jeziora Rzuno, nasz wniosek został pozytywnie 

zaakceptowany i otrzymujemy dotację  na 20 tysięcy złotych, te pieniądze miały być 

przeznaczone na prowadzenie badań przez uczniów Gimnazjum w Dziemianach, badania jeśli 

chodzi o stan czystości jeziora Rzuno. To wszystko. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję bardzo. Proszę 

przewodniczących komisji, pani Joanna Turzyńska 

Radna J. Turzyńska – 17 lipca we wtorek, o godzinie 15 obradowała komisja Kultury, Sportu 

i Promocji. Tradycyjnie spotkanie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji Turystycznej 

w Dziemianach , czyli w kaszubskiej chacie. Punktami tego spotkania było po pierwsze  - 

wybór OSOBOWOŚCI ROKU. Komisja zweryfikowała złoŜone kandydatury i dokonała 

wyboru. O którym będzie w następnym podpunkcie dzisiejszego spotkania. RównieŜ 

zweryfikowaliśmy projekt przyznania nagród Wójta na rok szkolny 2011-2012 i tutaj 

punktem było „omówienie propozycji zmiany regulaminu oraz przygotowania konkursu” . 

będąc juŜ członkiem kapituły, zeszłorocznego wyboru do nagród Wójta. Zbierałam 

propozycje i wnioski, ale i takŜe skargi mieszkańców dotyczące regulaminu tego konkursu. 

Te wszystkie notatki przedstawiłam członkom komisji i my je tam omawialiśmy, wynikiem 

równieŜ jest zmiana w regulaminie. O tym będziemy debatować później. Dodatkowym 

punktem, który został wprowadzony do komisji był raport nad wprowadzeniem 
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dwujęzycznych polsko-kaszubskich tablic miejscowości. Wchodzimy w drugi etap, 

zrobiliśmy przygotowanie do wprowadzenia tych tablic w Gminie Dziemiany. 

przygotowaliśmy promocję. Teraz jest to jakby wkraczanie  w drugi bieg, juŜ rozpoczynamy 

formalności i tego przykładem są dwie uchwały w sprawie zasad i przeprowadzenia 

konsultacji z mieszkańcami Gminy Dziemiany. Uchwala w sprawie przeprowadzenia 

konsultacji w przedmiocie dodatkowych nazw miejscowości w języku kaszubskim na terenie 

Gminy Dziemiany. I to byłoby wszystko, jeśli chodzi o skrót z posiedzenia komisji. 

Radny M. Zabrocki – Komisja Rewizyjna w okresie między sesyjnym przeprowadziła 

kontrolę  w Ośrodku Kultury. Jedna kontrola dotyczyła  gospodarki finansowej za rok 2011 

oraz przeprowadziła kontrolę przygotowania  Ośrodka Kultury do sezonu letniego. Między 

innymi przeprowadzono kontrolę kąpieliska, miejsca do kąpieli w Dziemianach. To wszystko, 

dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję, więcej osób nie widzę. 

Zamykam punkt trzeci. Przechodzimy do punktu czwartego. Pozwoliłem sobie punkt ten  

rozszerzyć o punkt wyjazdowy. A to dlatego, Ŝe ostatnio nastąpiły pewne okoliczności. 

Między innymi na ostatnich sesjach, gdzie pani Celina i ja osobiście, składaliśmy interpelację 

dotyczące funkcjonowania oczyszczalni. Pojedziemy na oczyszczalnie i zapoznamy się z jej 

funkcjonowaniem. W naszych lokalnych mediach ostatnio ukazywały się takŜe pewne 

wzmianki o zanieczyszczaniu  jeziora. Nie są to naciski mediów, są to prośby  mieszkańców 

bloków z  ulicy 3 Maja oraz wędkarzy aby radni zapoznali się równieŜ z ta problematyką                

w szczególności z jedną z przepompowni  na terenie naszej Gminy. I myślę, Ŝe na koniec 

odwiedzimy jeszcze byłe  wysypisko śmieci. Potem spotykamy się w Urzędzie Gminy,  gdzie   

przedstawimy wnioski z tego punktu.  

 

Ad. 4 Ocena stanu środowiska w gminie – punkt wyjazdowy 

 W tym punkcie obrad Radni Rady Gminy odwiedzili teren oczyszczalni ścieków                            

w Dziemianach , gdzie uzyskali informacje na temat jej funkcjonowania oraz budowy. 

Następnie udali się na teren byłego wysypiska śmieci w Dziemianach, po czym udali się do 

jednej z przepompowni w Dziemianach przy ulicy Leśnej  gdzie w czasie duŜych opadów 

woda wydostaje się na zewnątrz. Nastopnie wrócili do Urzędu Gminy , gdzie poprowadzono 

dalszy bieg sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – jesteśmy po pkt. wyjazdowym. Punkt ten 

miał przedstawić nam pewien obraz i wnioski. Pierwszy wniosek, który został zgłoszony 

dotyczył sprzątnięcia terenu wokół jeziora Rzuno ze śmieci. Jest równieŜ wniosek, aby                       
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w momencie braku prądu , uwraŜliwi ć pracowników oczyszczalni, aby w pierwszej kolejności 

wspomagali tę przepompownie agregatami prądotwórczymi. Czy są jeszcze wnioski                          

i  pytania. Nie widzę, przechodzimy do pkt. 5.  

 

Ad. 5.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok 

Skarbnik Urzędu Gminy Anna Kryzel – Decyzją Wojewody Pomorskiego  z dnia 2 lipca 

zwiększy się dochody i wydatki w dziale 852 w rozdziale 85295  o kwotę 5 tysięcy 800 

złotych z przeznaczeniem na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego 

programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne 

ustanowionego uchwałą Rady Ministrów z dnia 9  maja 2012 roku. Zwiększy się dochody  w 

dziale 630  rozdziale 63095 o kwotę 186 tysięcy 222 złote. Mamy tutaj uzgodnienia 

telefoniczne z Urzędem Marszałkowskim co do zakończenia juŜ kontroli  zadania Rozwój 

Ogólnodostępnej Infraktustury Turystyczno Rekreacyjnej w Gminie Dziemiany przez 

modernizacje sceny estradowej Gminnego kąpieliska nad jeziorem Rzuno w Dziemianach . 

mamy nadzieję, Ŝe słowa powiedziane  telefonicznie są wiarygodne dla Urzędu 

Marszałkowskiego i takŜe uwiarygodniamy je w związku z potrzebą zaangaŜowania tych 

środków w dziale 010 rozdziale  01041  o kwotę 77 tysięcy  490 złotych z przeznaczeniem na 

realizację zadania rozbudowy placu zabaw w Dziemianach oraz do działu 600 rozdział  60016 

o kwotę 106 tysięcy 537 złotych na realizację zadania budowy chodnika wraz z ścieŜką 

edukacyjna przy ul. Jana Pawła II w Dziemianach. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  - to są pieniądze z jednej inwestycji wspieranych ze 

środków unijnych i one trafiają do kolejnej inwestycji pieniędzy środków unijnych. TeŜ 

oczywiście po zrealizowaniu my otrzymujemy zwroty. 

Radny T. Radomski – jaki jest udział tego dofinansowania 

Skarbnik Urzędu Gminy Anna Kryzel –w tym momencie musimy zaangaŜować tylko nasze 

środki.. 

Radny T. Radomski – te kwoty to jest koszt tego przedsięwzięcia. A jakie są zapewnienia czy 

w jakim procencie one zostaną dofinansowane? Czy tylko my realizujemy to? 

Skarbnik Urzędu Gminy Anna Kryzel – To są zadania współfinansowane ze środków Unii 

Europejskiej. Mamy podpisane umowy na 80 % zwrot, z tym, Ŝe w tym momencie musimy 

sfinansować w 100% to zadanie. 

Radny Cz,. Kierzk – Czyli kwotę 80% otrzymamy z powrotem.  
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Skarbnik Urzędu Gminy Anna Kryzel – Tak, dostaniemy z powrotem. Po zrealizowaniu 

zadania, po skontrolowaniu przez Urząd Marszałkowski i wtedy te pieniądze spływają do 

naszego konta Urzędu.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Czy są pytania? 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Przystępujemy do głosowania. Kto jest 

za podjęciem uchwały w sprawie zmiany budŜetu Gminy na 2012 rok? W wyniku 

przeprowadzonego głosowania Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXVI/ 119 /12   

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2012 rok 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  15 

„Przeciw” głosowało –0 

„Wstrzymało się”  - 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) przyznania tytułu honorowego „Osobowość Roku 2011 Gminy 

Dziemiany” 

Przewodniczący Rady Gminy – otrzymaliśmy projekt uchwały, proszę o przedstawienie 

radnym treści uchwały.  

Radna J. Turzyńska –  Nabór do kandydatur na Osobowość Roku 2011 zakończono 15 lipca. 

Wpłynęło 6 kandydatur. Był to  Paweł Orlikowski, Maria i John Arsine, Marzena Polańska, 

OSP Raduń, Schola Parafialna „Aniołki Antoniego” oraz Katolickie Stowarzyszenie 

MłodzieŜy oddział w Dziemianach. Komisja Kultury, Sportu i Promocji dokonała wyboru na 

ostatnim posiedzeniu i proponuje Radzie Gminy kandydata na Osobowość Roku 2011 Scholę 

Parafialną „Aniołki Antoniego”. Przeczytam zgłoszenie jakie otrzymaliśmy na tą 

kandydaturę. „ Zgłaszam kandydaturę Scholi Parafialnej „Aniołki Antoniego” na Osobowość 

Roku 2011. Ich działalność w naszej Gminie jest całkowicie bezinteresowna i przejawia się 

przede wszystkim w prawie muzycznej cotygodniowych mszy niedzielnych dla dzieci. 

Wymaga to nie tylko nie mało prób śpiewu oraz gry na instrumentach, ale teŜ nie lada 

organizacji mimo tak młodego wieku członkiń - działają one bez pomocy dorosłych. Ich 

działalność nie ogranicza się tylko do samego śpiewu – spotykają się równieŜ juŜ w nieco 

mniejszych grupach podczas spotkań gitarowych i grając na bębnach djembe,. W 2011 roku 

wydały płytę, która zapoczątkowała ich występy dla szerszej publiczności i nie tylko                        

w kościele – na festynach parafialnych, koncercie wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 



 12 

podczas mszy kaszubskiej.” Taką bardzo króciutką notatkę jeszcze zacytuję „Scholę załoŜył 

ks. Łukasz Benkowski w 2007 roku, był wtedy tutejszym wikarym. Z tamtego składu Scholi 

zostało tylko kilka osób, które teraz po odejściu księdza prowadzą Scholę. Obecnie „Aniołki 

Antoniego” liczą ok. 60 osób. Są to dziewczynki w róŜnym przedziale wiekowym. 

Najmłodsze mają nawet 4-5 lat, a najstarsze kilkanaście, nawet 19. Schola „Aniołki 

Antoniego” oprócz tego, Ŝe w kaŜdą niedzielę o godz. 11 śpiewa   uczestniczy takŜe w 

róŜnych uroczystościach, nie tylko kościelnych. Począwszy od naboŜeństw, mszy i wydarzeń 

parafialnych, kończąc na  róŜnego rodzaju uroczystościach szkolnych, gminnych. W 2011r.  

Schola wydała pierwszą płytę.” Wszyscy znamy Scholę. Grupa dziewczyn, z niesamowitym 

dorobkiem, tyle lat, niedziela w niedzielę zdobi msze świętą na godzinie 11:00.  Proponuję w 

takim razie Scholę Parafialną jako pięknego kandydata na tegoroczną nagrodę. I tutaj 

przeczytam uchwałę, którą bardzo prosiłabym uzupełnić. Musieliśmy zweryfikować, kto 

przyjmie nagrodę  i nie otrzymałam zgody, ale w tej chwili będzie to Pani  Malwina 

Kuczkowska, ona reprezentuje Scholę jako pełnoletnia osoba. Jej zgodę juŜ otrzymałam, 

mimo, Ŝe musiałam kontaktować się aŜ  za granicą, bo właśnie tam przebywa.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję, czy są pytania? 

Radny T. Radomski –  mam pytanie, kiedy to będzie wręczane. Natomiast odnośnie  

regulaminu, bo mamy tutaj następną uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu 

przyznawania nagrody wójta Gminy Dziemiany. Mamy regulamin przyznawania  jakichś tam 

nagród. Chciałbym złoŜyć wniosek, Ŝeby przyznawanie tytułu Osobowość Roku oraz 

Honorowego Obywatela Gminy Dziemiany teŜ był regulamin zatwierdzony przez Radę 

Gminy. Bo nie wiem kiedy ta nagroda będzie wręczana.   

Radna J. Turzyńska – W Dni Dziemian. 

Radny T. Radomski – W Dni Dziemian, tak? Dlatego jest taki wniosek, Ŝeby teŜ taki 

regulamin utworzyć i był zatwierdzony przez Radę Gminy.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  -  chyba  jest taka uchwała. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – odpowiem. Szukałem uchwałę Rady 

Gminy w sprawie regulaminu Osobowości Roku. Z tego co się okazuje jest regulamin podjęty 

jedynie przez Komisję. Przychylam się do wniosku wiceprzewodniczącego, aby regulamin 

został stworzony i zaakceptowany przez Radę.  

Radny T. Radomski – MoŜe być na którejś sesji. 

Radny K. Pokrzywiński –  mam taki wniosek, Ŝeby zaprosić księdza Łukasza, załoŜyciela. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  -  apropo tej wypowiedzi. Jest właśnie to o czym 

mówi pan Radny Radomski, Ŝe jeśli w regulaminie byłoby, Ŝe wręcza się przy święcie 
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Dziemian czy na sesji Rady Gminy czy jakiejś innej formule to wtedy bylibyśmy wiedzieli, Ŝe 

tego dnia jest to wręczane tak zwyczajowo. Wiadomo, zwykle prawo jest opisane i takie 

jakieś prawo zwyczajowe to było bardzo często wręczane właśnie przy okazji Dni Dziemian. 

A jeśli mówimy o ks. Łukaszu i o tym konkretnym przypadku to planowany jest,  organizuje 

to  Zrzeszenie Kaszubko-Pomorskie Msza Święta. I księdzem, który miałby tą mszę 

poprowadzić w języku kaszubskim jest właśnie ks. Łukasz. Ks. Łukasz, który jak słyszymy 

był załoŜycielem tej Scholi i moŜe to byłby dobry moment. Msza co prawda była planowana 

wstępnie na 15 sierpnia, ale w związku z kalendarzem ks. Łukasza, jest propozycja, aby ta 

msza odbyła się 20 sierpnia, czyli najbliŜszą niedzielę po tym święcie Matki Boskiej Zielnej i 

ks. Proboszcz teŜ tak to widzi i wyraził zgodę, aby ta msza w języku kaszubskim odbyła się o 

godzinie 12:30, 20 sierpnia. MoŜe to jest dobry moment. Ks. Łukasz do 20 czy do 18 nie 

moŜe wziąć udziału w uroczystościach, ma jakieś swoje obowiązki. Nie wiem czy jest na 

urlopie czy jakiś inny jest powód. 15 być nie moŜe, kwestia ewentualnie kiedy czy w Dni 

Dziemian właśnie w 4-5 czy poczekać z tym do 20 przy okazji tej mszy i obecności ks. 

Łukasza. Tutaj jest kwestia rozmowy z ks. Łukaszem czy by mógł tego 4 czy 5 dojechać. 

Radna J. Turzyńska – Nawet jeśli przyjmiemy regulamin to proponowałabym nie wkładać 

terminu wręczania w regulamin, poniewaŜ moŜe być to utrudnieniem. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  mam pytanie w tym momencie,  to jest 

Osobowość Roku, to jest nagroda Rady Gminy, tak? 

Radna J. Turzyńska – Tak i on jest przecieŜ przez Komisję Rady ustalony, ratyfikowany w 

zeszłym roku. Natomiast tutaj apelowałabym, Ŝeby elastyczność terminu wręczania 

pozostawić.  

Radny T. Radomski – wnioskuje tylko aby  był określony , czy zatwierdzony regulamin 

określania i Osobowości Roku i Honorowego Obywatela Gminy Dziemiany i to było by 

uchwała raz  tak jak mamy podobnie za chwilę tutaj następny regulamin. JeŜeli chodzi o 

termin to moŜna dodać na przykład kto ma wręczyć i kiedy, moŜna dodać paragraf 2. To 

moŜe być tutaj w tej uchwale. 

Radna J. Turzyńska – oczywiście mamy  projekt uchwały. 

Radny T. Radomski –  złoŜyłem wniosek do pana Przewodniczącego, Ŝeby ten regulamin, 

który jest, na następnej sesji czy na którejś z kolei sesji uchwalić i  zatwierdzić a nie, Ŝe 

dzisiaj. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki –  myślę, Ŝe Komisja zajmie się tym 

regulaminem. Przygotuje ten regulamin. Mamy rok czasu, przed tym  Ŝeby regulamin został 

przyjęty uchwałą Rady Gminy. 
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Radny M. Zabrocki – Kto będzie wręczał tą nagrodę Osobowości Roku 2011 ? 

Radna J. Turzyńska – Zwyczajowo wręcza Wójt Gminy Dziemiany. 

Radny M. Zabrocki – jest to nagroda Rady Gminy, więc powinien być przedstawiciel Rady.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – W ubiegłym roku Przewodnicząca 

Komisji odczytała uzasadnienie, natomiast Ja wraz z Wójtem wręczaliśmy tę nagrodę.  

Dobrze, są jeszcze pytania ? 

Radna C. Hiller – MoŜe w tym roku jeśli mają się zaprezentować to dobrym miejscem jednak 

byłyby te Dni Dziemian, bo wtedy jest bardzo duŜo ludzi z zewnątrz i oni mogliby w tym 

momencie zaprezentować się. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Tak  myślę, Ŝe umówiliśmy się, Ŝe  w 

Dni Dziemian. Na razie się umawiamy słownie, Ŝe Dni Dziemian i  myślę, Ŝe One teŜ się 

zaprezentują. Czy są pytania jeszcze? Przechodzimy do głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  – poddał pod głosowanie projekt,                      

w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XXVI/ 120 /12   

w sprawie przyznania tytułu honorowego „Osobowość Roku 2011 Gminy 

Dziemiany” 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  15 

„Przeciw” głosowało 0 

„Wstrzymało się” 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

c) uchwalenia  regulaminu przyznawania nagrody Wójta Gminy Dziemiany za 

szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Przechodzimy do kolejnego punktu. 

Proszę o przybliŜenie tego regulaminu. 

Radna J. Turzyńska – Tak jak dzisiaj Tomek Radomski mówił, Ŝe moŜna udoskonalić 

regulamin uznawania Osobowości Roku. W zeszłym roku jako członek Kapituły 

przyznawania nagrody Wójta zebrałam szereg uwag mieszkańców. Uwag, sugestii tez Ŝalów 

co do właśnie formy regulaminu czy trybu. Te punkty zanotowałam i przedstawiłam na 

ostatnim posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu i Promocji do rozwaŜenia. I tutaj dotyczyły one 

tego czy kandydatury zgłaszać mogą wszyscy czy tylko nagrody dla uczniów naszych szkół, 
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czy  skreślić naleŜy punkt siódmy czy tylko po jednym uczniu ze szkół. Dyskusja była Ŝywa i 

tutaj muszę wyjaśnić równieŜ a szczególnie członkom Komisji KSiP. Tak jak niektóre punkty 

odrzuciliśmy, przychylili się członkowie Komisji do tego, Ŝeby zwiększyć pulę funduszy 

przeznaczonych na nagrody Wójta. I tutaj wyszło postanowienie radnych, aby sformułować 

wniosek do Wójta. Niestety  nie mogłam tego wniosku podpisać. A mianowicie 

wystosowanie wniosku o brzmieniu, Ŝe Komisja Kultury, Sportu i Promocji Rady Gminy 

Dziemiany wnioskuje  do Wójta Gminy Dziemiany o przeniesienie środków finansowych w 

kwocie 2 tysiące 100 złotych z rezerwy budŜetowej na przyznanie nagrody Wójta Gminy 

Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu jest niezgodna z ustawą o 

finansach publicznych. Wyłącznym dysponentem właściwie powinniśmy wiedzieć o tym 

wielokrotnie jest to nam powtarzane  funduszy jest Wójt Gminy i wystąpienie wnioskiem 

narusza prawo i  niestety  znane są przypadki orzecznictwa Sądu Administracyjnego, kiedy 

radni zostali pouczeni. Dlatego  przeformowałam ten wniosek, na  prośbę i złoŜyłam do 

Wójta , jednocześnie przepraszam, Ŝe pozwoliliśmy sobie na takie sugestie. Wójt mam 

nadzieję, Ŝe się przychyli. Natomiast regulamin przyznawania nagrody Wójta Gminy 

Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu zmieniał się w zeszłym 

roku i uchwaliliśmy go właśnie w formie  uchwały Rady Gminy Dziemiany. W tym 

momencie wniosek Komisji KSiP musiałby zostać skreślony o jeden punkt, który bardzo nam 

przeszkadzał w zeszłym roku podczas przyznawania nagród. Był to punkt 7 „jednego roku 

zawodnik moŜe otrzymać tylko jedną nagrodę, wyróŜnienie w danej dziedzinie”. Powstał z 

tego konflikt, jeŜeli ktoś jest w jakiejś dyscyplinie bardzo dobry, ale równieŜ członkiem kilku 

zespołów sportowych. Czy te całe zespoły nie mogą teraz dostać nagrody czy teŜ on nie moŜe 

dostać tej jedynej nagrody. Jednak Kapituła potrafi teŜ słusznie rozwaŜyć który zespół , a nie 

powinien eliminować jeden zespół drugiego zespołu, jeden zawodnik drugiego. I wszyscy 

członkowie Komisji zgodzili się, Ŝe ten punkt naprawdę jest niepotrzebny i powinien być 

skreślony, Ŝeby słusznie i uczciwie te nagrody przyznać. TakŜe to jest jedyna merytoryczna 

zmiana  regulaminu, natomiast kierownik obsługi prawnej przy Gminie Dziemiany pan 

Mateusz Hapka powołując się na obecne ustawodawstwo  zwrócił uwagę, Ŝe ten regulamin 

nie moŜe być załącznikiem do uchwały on musi być częścią składową uchwały. Czy są jakieś 

pytania? 

Radny A. Nakielski – Myślę, Ŝe tutaj zapomniano o paragrafie 6, o ilości tych nagród, bo 

stosunkowo w dziedzinie edukacji były tylko jedne nagrody z kaŜdej szkoły. Myślę, Ŝe trzeba 

powiększyć ilość nagród w dziedzinie nauki do trzech, a w sporcie jest ich kilka lub 

kilkanaście z projektu uchwały to nie wynika. 
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Radna J. Turzyńska – rozmawiałam  na temat właśnie tego wniosku Komisji. Wójt zwrócił 

uwagę, Ŝe regulamin w takiej formie  nie wyklucza więcej kandydatów i obiecał, Ŝe poprosi 

Dyrektorów szkół o zgłoszenie większej ilości. Natomiast ten wniosek nie jest potrzebny. Nie 

chciałam sugerować sztywno trzech z kaŜdej szkoły umieścić. Nie otrzymamy zwiększenia 

tych funduszy. W tym momencie otrzymały trzy dziewczynki po 500 złotych.  Proponuję, 

zostawić to na takim poziomie. Niech Kapituła zadecyduje. My będziemy prosić dyrektorów 

o trzy zgłoszenia lub więcej jeśli będzie taka potrzeba. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki –  myślę, Ŝe tam nie chodziło o to ile tych 

nagród. W dziedzinie sportu nagrody pienięŜne mogą być indywidualne lub zespołowe i dalej 

ten punkt trwa, ustala się trzy stopniowe nagrody pienięŜne i są wyszczególnione. UwaŜam, 

Ŝe ten zapis powinien, równieŜ dotyczyć nagród w dziedzinie edukacji. TeŜ ten trzy 

stopniowy wyszczególniony wskaźnik. To było po pierwsze, a po drugie. Co Komisja miała 

na myśli pracując „ nagrody przyznaje się uczniom szkół podstawowym i gimnazjum. 

Dlaczego nie ma  na przykład zapisu „szkół ponadgimnazjalnych i studentów”? Gdzie przy 

sportowcach nie ma wyszczególnione wieku i komu; studentom i uczniom. Czy moŜna teŜ to 

zmienić? Czy moŜna dodać, Ŝe szkół ponadgimnazjalnych, studentom zamieszkałych na 

terenie naszej Gminy ? Bo my ich pozbawiamy pewnego rodzaju przywileju. Tutaj jest 

następnie tryb zgłaszania, paragraf trzeci „kandydatów do nagrody zgłaszać mogą” to jest 

troszeczkę taka sprawa dziwna, bo to jest nagroda Wójta, gdzie Wójt podejmuje ostateczną 

decyzję. Czy Wójt ma tutaj prawo zgłaszania kandydatów. To jest takie „ja zgłaszam, bo ja 

chcę i ja mu dam”. To jest juŜ takie nieprzejrzyste w tym momencie teŜ bym „wyrzucił tutaj 

Wójta”. Z drugiej strony dotychczas przyznawaliśmy oprócz ubiegłego roku nagrodę w 

dziedzinie sportu, równieŜ  wszedł  regulamin za szczególne osiągnięcia równieŜ naukowe i 

myślę tutaj, Ŝe nie tylko Kapitułę, którą Wójt powołuje powinna tworzyć Komisja Kultury, 

Sportu i Promocji ale równieŜ właściwa Komisja od spraw nauki, przecieŜ tutaj w tym 

przypadku równieŜ słuŜb publicznych a jako przewodniczącego Kapituły ja równieŜ 

proponuje tutaj jednego z wiceprzewodniczących i byśmy mieli w tym przypadku jakąś 

jasność. Co do nauki to teŜ mamy swojego przedstawiciela i co do sportu i kultury równieŜ 

Komisja ma swojego przedstawiciela. Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Radna J. Turzyńska – Nie wiem czy przy tych wnioskach przewodniczącego powinniśmy 

wtedy zmienić nazwę przyznawania nagrody Rady Gminy Dziemiany bo jeŜeli to komisje 

będą typować.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Pani Radna ruszyła tutaj problem. Mam 

pytanie do obsługi rady prawnej, pana Mateusza czy my musimy podejmować tę uchwałę? 
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Czy Wójt na przykład nie moŜe stworzyć regulaminu z zarządzenia? Skoro jest to nagroda 

Wójta. 

M. Hapka – Z tego co kojarzę to są to procedury  uchwalone przez Radę. W  ustawach 

szczegółowych  tryb przyznawania jest procedowany  i uznawany przez Radę. 

Radny M. Zabrocki -  punkt 6  ustawy o sporcie wyraźnie cytuje  Radę Gminy. TakŜe to musi 

być przez Radę Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – I tutaj jeszcze nie rozumiem, jeŜeli 

jestem przy głosie, postanowienie ogólne paragraf 1. Uchwała  określa warunki i tryb 

przyznawania wyróŜnień i nagród regulamin przyznawania nagrody Wójta Gminy Dziemiany 

za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu. Ja tego nie rozumiem. To jest takie 

zdanie nierozwinięte.  Czy tam czegoś nie brakuje? Bo ja rozumiem, panie Mateuszu, Ŝe Wójt 

ma prawo tutaj do wysokości pienięŜnej kwoty, czy  tego  nie powinniśmy zmieniać. 

Radny Cz. Kierzk –  w § 1  trzeba opuścić słowo „regulamin”. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki - Uchwała  określa warunki i tryb 

przyznawania wyróŜnień i nagród i tam włoŜyć „oraz” regulamin przyznawania nagrody 

Wójta Gminy Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu. Dodać 

słowo „oraz”. 

Radny M. Zabrocki – JeŜeli nagród to nagród. Bo tu jest w jednym momencie nagród, a dalej 

nagrody. To musi być powiązane.  

Radna J. Turzyńska – Jest to praktycznie tylko kwestia składu. Czyli, uchwała  określa 

warunki i tryb przyznawania wyróŜnień i nagród i naleŜy wstawić  oraz regulamin 

przyznawania nagród Wójta Gminy Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie 

edukacji i sportu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – W paragrafie 2  czy Kapituła przewiduje 

takie coś? Uczniów szkół podstawowych i gimnazjów czy szkół ponadgimnazjalnych i 

studentów. 

M. Hapka – Na podstawie ustawy o systemie oświaty, ta ustawa dotyczy raczej uczniów do 

szkół ponadgimnazjalnych i studentów. TakŜe trzeba zastanowić się nad regulaminem 

Sportowcom mamy ustawę o sporcie i tam jest szczególny tryb. Była taka propozycja, Ŝeby 

uchwalić regulamin w takim kształcie co do odrębne podstawy prawne, odrębne ustawy. 

MoŜe być to na odrębnych uchwałach. Uchwałach o trybie przyznawania  nagrody za sport, 

moŜe być inna uchwała, która będzie mówiła o tym w jaki sposób będziemy przyznawać 

nagrodę za wybitne osiągnięcia w dziedzinie nauki. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Bo my mamy uczniów szkół 

podstawowych, gimnazjum, dla których Gmina Dziemiany jest organem prowadzącym. My w 

tym momencie  podjęli śmy uchwałę, Ŝe jeden z naszych uczniów będzie dojeŜdŜał  do 

Bytowa. A być moŜe osiągnie dobre wyniki w nauce Panie Mateuszu, jesteśmy organem 

prowadzącym.  

M. Hapka –to jest kwestia Rady jaka treść uchwały przyjmie. 

Radny Bernard Synak – moŜe naleŜało by  ująć studentów z terenu naszej Gminy . 

Radna J. Turzyńska –w ubiegłym roku otrzymaliśmy bardzo duŜo zgłoszeń z innych szkół, 

niektórym przyznano wyróŜnienie. I te wyróŜnienia  były ksiąŜkowe. Natomiast jeśli chodzi o 

kwestie pienięŜną nie da się jej zweryfikować.  

Radny T. Radomski – My mówimy o mieszkańcach, uczniach z terenu naszej Gminy. My nie 

mówimy o  jakichś tam szkołach.  I jeŜeli chodzi o zweryfikowanie tego z jakiej szkoły mamy  

następny punkt  - „kandydatów do nagrody zgłaszają”. Są określone osoby i pisemne 

zgłoszenie co powinno zawierać. Osoba zgłaszająca kandydata powinna posiadać na jego 

temat wiedzę. Tą wiedzę przedstawić do wniosku, który wpłynął do  Kapituły.  

Radna J. Turzyńska – powinno być to zawęŜone ,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Ale jest paragraf  8, który mówi 

ostateczna wysokość pienięŜną podejmuje Kapituła. Kapituła mówi przydzielić 20 

sportowcom . Jak pieniądze zostaną podzielone to juŜ jest kwestia Wójta Gminy. 

Radny Cz. Kierzk -  Regulamin moŜna zmienić w kaŜdej chwili. Tylko jest kwestia druga, na 

komisji opracowano jeśli byśmy chcieli włączyć takŜe uczniów szkół średnich i studentów 

powinna być przeznaczona wyŜsza kwota pieniędzy.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Panie Wójcie, a jakie kwoty w ubiegłym 

roku się kształtowały? 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki -  jeśli chodzi o uczniów naszych szkół czy szkół 

prowadzonych przez Gminę,  na radzie Dyrektorów szkół zasugerowałem, Ŝeby rady 

pedagogiczne bądź Dyrektorzy szkół wskazali raczej po jednym uczniu z kaŜdej szkoły 

,zakładając, Ŝe kwota, która ewentualnie byłaby do podziału, około 2 czy 3 tysięcy złotych . 

Byłaby powiedzmy godną kwotą pofatygowania się co do odbioru. Rzeczywiście dyrektorzy 

szkół jednego ucznia zgłosili. TeŜ rozmawiałem ,  rozwaŜając te kwestie o których Państwo 

mówicie, braliśmy pod uwagę nie tylko pieniądze, bo pieniądze to jest wtórna rzecz. 

Pierwotną rzeczą jest moim zdaniem tytuł tak samo jak wcześniej mówiliśmy o honorowym 

obywatelu czy ewentualnie osobowości roku to te pieniądze to jest tak jakby tylko załącznik  

Ale skoro te pieniądze za tym idą, Ŝeby to nie było tak jak w zeszłym roku, Ŝe młodzieŜ 
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powiedzmy czy zgłoszona druŜyna 12-sto osobowa dostała 500 złotych i dostali tylko po 25-

30 złotych,  bo to takie było nie bardzo. Stąd teŜ sugestia, Ŝeby zgłaszając druŜyny, podać 

osobę i Ŝeby to druŜyna brała kwotę powiedzmy 200-300 złotych, a nie 20 złotych członek tej 

druŜyny. Ja tutaj przysłuchując się Państwa rozmowom mam takie wraŜenie, Ŝe jest taka silna 

próba skodyfikowania wszystkiego i zapisania, Ŝe w tym dniu taka kwota, tyle procent, tyle 

stopni. Musimy teŜ chyba troszeczkę polegać na wiarygodności osób, które są tymi, które 

rozpatrują wnioski i Komisja akurat wiem, Ŝe nad tym teŜ się zastanawiała. Rozmawiając o 

tym zwracała uwagę, Ŝe jeśli wszystko będzie zapisane w regulaminie i dokładnie opisane to 

wrzućmy to wszystko do jakiegoś programu komputerowego i tam wyskoczy, kto jest akurat 

laureatem takiej nagrody albo kto otrzymał tytuł osobowości roku czy honorowego obywatela 

gminy. Moim zdaniem, powinniśmy te regulaminy, oczywiście one muszą być. Wiadomo 

byłoby jaka jest ich idea, ale polegać teŜ na autorytecie tych osób, które są tymi, które 

rozpatrują dane wnioski. Zwróćcie Państwo uwagę, Ŝe gdyby dzisiaj kaŜdego z nas spytać czy 

chciałbyś mieć dyplom Jagiellonki z wynikiem dobrym, czy chciałbyś mieć dyplom WyŜszej 

Szkoły w Koziej Wólce z wynikiem bardzo dobrym to  ja osobiście wolałbym mieć ten 

dyplom Jagiellonki z wynikiem dobrym. Myślę, Ŝe poleganie na autorytecie i zdrowym 

rozsądku, no i oczywiście na umiejętności zwaŜenia sprawy, jeśli chodzi o gremialne czy 

kolegialne decyzje to wydaje mi się, Ŝe jest lepszą formułą niŜ próba kodyfikowania 

wszystkiego na zasadzie, Ŝe wręczamy nagrodę w Dni Dziemian, a jak się okaŜę, Ŝe ktoś w 

Dni Dziemian jest za granicą to tej nagrody nie dostanie? Czy czekamy do następnych Dni 

Dziemian? Czy będziemy zmieniać regulamin? Bo moŜe tak być. W ubiegłym roku pan 

Marcin Lemańczyk miał dostać nagrodę w Dni Dziemian i wtedy był chory o tej porze, czyli 

nie ma tego wręczenia, a regulamin zawęŜa do konkretnego dnia, do konkretnej daty, więc 

takie kodyfikowanie często moŜe wpłynąć na takie „manowce” z których trudno jest wyjść. A 

jeśli chodzi  apropo wyrzućmy Wójta z paragrafu 3, ja tutaj nie mam co do faktu chęci bycia 

w gronie osób, które zgłaszają kandydatów do nagrody Wójta, ale panie Przewodniczący 

określenie „wyrzućmy” naleŜałoby zmienić na „zmieńmy zapis” to jest takie bardziej chyba 

lepiej słyszalnym określeniem.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – MoŜe się przejęzyczyłem i zostałem źle 

zrozumiany. Nie chodziło mi o „wyrzucenie wójta” a o wyrzucenie zapisu dotyczącego wójta. 

Ale sensem całości jest  to, Ŝe wówczas po wyrzuceniu tego zapisu będzie  większa 

przejrzystość regulaminu. Tutaj. Bo jeŜeli Wójt według mnie ma prawo zgłaszać kandydatów, 

to po co kto inny? Wiadomo, Ŝe Wójt i tak swoich wybierze. Ja nie mówię, Ŝe Wójt Leszek 

Pobłocki tylko kaŜdy inny wójt. Bo dzisiaj uchwalamy regulamin. 
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Radny M. Zabrocki –  chcę powrócić do tego tematu troszkę w innym spojrzeniu. OtóŜ 

zapisani są tutaj bardzo dokładnie sportowcy. Uzyskać dobry wynik sportowy nie jest aŜ tak 

trudno. W kaŜdym bądź razie duŜo łatwiej niŜ uzyskać dobry wynik i dziedzinie edukacji, w 

dziedzinie nauki. A ci potencjalni kandydaci na nagrodę w dziedzinie edukacji przez 

regulamin zostali potraktowani tutaj 1/3, 2/3 to sportowcy. Chodzi mi paragraf 6, gdzie 

dokładnie rozwija się trzy róŜne stopnie nagród dla sportowców. Dlaczego teŜ nie moŜna by 

było dziedziny edukacji rozwinąć na poszczególne poziomy, osiągnięcia. Bo mamy w naszej 

Gminie uczniów, którzy osiągnęli sukcesy na gminnej, powiatowej, wojewódzkiej nawet i 

krajowej, a zostali pominięci. Chciałbym zwrócić uwagę, aby traktować obydwie strony w 

tym regulaminie jednakowo. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki –tutaj odpowiadając panu Radnemu, chociaŜ 

pracowała nad tym Komisja i myślę, Ŝe równieŜ i temu się przyglądała, dlaczego 

rozbudowana jest ta formuła, jeśli chodzi o nagrody za osiągnięcia sportowe. To często jest 

tak, Ŝe są dyscypliny sportu niszowe i są dyscypliny sportu, gdzie rywalizacja jest powiedzmy 

duŜo większa. Jeśliby dzisiaj na przykład powiedzieć, Ŝe u nas rozwija się łucznictwo, to w 

łucznictwie łatwiej jest zdobyć tytuł mistrza Polski w jakimś sensie, jeśli chodzi o liczbę osób 

uprawiających ten sport niŜ w sporcie, który jest sportem masowym. Ja tu tak mówię 

łucznictwo jako sport, ale szachy teŜ są sportem. Jakbyśmy mieli wybitnego szachistę to 

trudno teraz odnieść, jeŜeli on zajmuje w turnieju gminnym pierwsze miejsce to on jest 

wybitnym szachistą, bo nie mamy tutaj odniesienia. A jeśli są jakieś powiedzmy rozgrywki 

prowadzone nie przez Gminę, ale na przykład przez Szkolne Związki Sportowe i one 

klasyfikują uczniów na poziomie Gminy, ale potem na poziomie Powiatu, na poziomie 

województwa. To tam juŜ jest ta rywalizacja w jakiś sposób zorganizowana i stąd jest to 

powiedzmy odniesienie co do poziomu ewentualnie sukcesy, bo gdyby dzisiaj wystartowali 

uczniowie załóŜmy naszej gminy w olimpiadzie szkolnej w łucznictwie pewnie zajęliby 

pierwsze miejsce w Powiecie tylko dlatego, Ŝe są sami, prawda? Ale to Kapituła właśnie 

widząc to ma moŜliwość ewentualnie odniesienia się do tego faktu, a Mistrzostwo Powiatu na 

przykład w piłce koszykowej czy piłce noŜnej duŜo trudnej byłoby zdobyć niŜ w tym 

przykładowo podawanym łucznictwie. Stąd tutaj uciekanie od gloryfikacji, daje większą 

moŜliwość ludziom, którzy ją rozpatrują. Natomiast, jeśli chodzi o uczniów, Ŝeby je 

rozbudować. Moglibyśmy rozmawiać na temat pierwszego stopnia ze Związkiem Szkoły 

Podstawowej drugiego stopnia dla gimnazjów i potem jeŜeli byście Państwo uznali, Ŝe teŜ i 

wyróŜniać uczniów szkół ponadgimnazjalnychnti trzeciego stopnia, ale my wiemy, Ŝe tu nie 

chodzi o średnią wyników w nauce, bo przeciecz gdybyśmy przyjęli, Ŝe średnia 5,0 czy tam 
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5,8 jest ta, która daje prawo do nagrody. W klasie moŜe się znaleźć sześcioro bądź ośmioro  

uczniów, którzy mają taką średnią, bo będą dobrym rocznikiem, ale w tej samej klasie moŜe 

znaleźć się uczeń, który jest wybitnie zdolny z nauk przyrodniczych i w konkursie 

chemicznym będzie laureatem krajowego konkursu, a średnią będzie miał 4,1. Czy on wtedy 

ma prawo do nagrody? No pewnie nie, bo się nie mieści w tej stawce 5,0 czy 5,5. stąd jakby 

pozostawienie to Kapitule, Ŝe w swojej mądrości zbiorowej łatwiej im będzie, precyzyjnej 

ocenić czy ten ktoś rzeczywiście jest wybitnym. Bo są wybitni ludzie nauk przyrodniczych, a 

zupełnie prawie zero jeśli chodzi o nauki humanistyczne i odwrotnie. Czy takie 

kodyfikowanie no właśnie nas nie sprowadzi na taką sytuację. Inny przykład. Szkoły większe, 

a mniejsze, bo moglibyśmy liczbami ilości nagród, Ŝe na stu uczniów jedna nagroda, to teŜ 

jest nie do końca OK., bo moŜe być w szkole, która ma stu uczniów, pięciu super dobrych , 

trzech super dobrych a szkoła, która ma 400 uczniów moŜe być tylko dwóch. Tutaj teŜ nie ma 

porównania, więc mądrość zbiorowa tego kolektywu jakim jest Kapituła, to ona właśnie 

powinna być, czy ich wynik jest emanacją  tego co myślą wszyscy inni. 

Radny Cz. Kierzk –  mam taką propozycję, aby w tym paragrafie 6 dopisać punkt 3 punk 3 i 

dopisać:  

a) nagrody pierwszego stopnia mogą być przyznawane za osiągnięcia wysokich wyników w 

nauce i w sporcie w skali ogólnopolskiej  

b) nagrody drugiego stopnia mogą być przyznawane za osiągnięcia wysokich wyników w 

nauce i w sporcie we współzawodnictwie w skali wojewódzkiej lub powiatowej  

c) nagrody trzeciego stopnia mogą być przyznawane za osiągnięcia wysokich wyników w 

nauce i w sporcie we współzawodnictwie w skali Gminy Dziemiany.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – czyli naleŜy dopisać trzy stopniowy 

próg i dla sportu i dla nauki.  

Radny Cz. Kierzk – nauka dla poziomie gminy nie bardzo pasuje. 

Radna J. Turzyńska – dorzucanie tutaj za osiągnięcia w nauce ogólnowojewódzkie, są 

sporadyczne przypadki. W zeszłym roku nie było uczniów którzy, otrzymali nagrody za  

jakieś szczególne olimpiady.  Wójt w ubiegłym roku rozszerzył to o nagrodę naukową  

Komisja chciała rozbudować tą sekcję naukową. Ale Ŝeby rozbudować musimy mieć więcej 

środków. MoŜemy te 500 złotych podzielić po 100 złotych tej dziewczynie, która w zeszłym 

która dostała 500, bo ona nie dostała nagrody ogólnopolskiej. Komisja nie była w stanie 

znaleźć pieniędzy w budŜecie Gminy i wskazać Radzie Gminy dzisiaj Ŝebyśmy przegłosowali 

powiększenie tej puli.. Zasugerowałam do Wójta, Ŝeby Kapituła składała więcej kandydatów i 

więcej kandydatów w dziedzinie naukowej. Kapituła w tym roku równieŜ, ktokolwiek będzie 
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nią sugerował i wybierał, to będą osoby, które wiedzą, Ŝe decydujemy na dzieci i te dzieci 

muszą być uczciwie potraktowane i ja myślę, Ŝe członkowie Kapituły chcą podjąć najlepsze 

wybory na ten rok. I kaŜdy rok ma innych kandydatów jedna szkoła ma  trójkę czwórkowych 

i teraz jak to podzielić na trzy kategorie. Wszyscy po 100 złotych dostaną? Jedna szkoła ma 

więcej uczniów. Trzeba mieć zaufanie do kapituły. 

Radny Cz. Kierzk -  aby dokonać zmiany w paragrafie 6 i Ŝeby ewentualnie nagrody trzeciego 

stopnia były przyznawane za osiągnięcie wysokich wyników we współzawodnictwie w skali 

Województwa i Powiatu, bo to juŜ jakie drugiego stopnia czy trzeciego to juŜ ustali 

oczywiście Kapituła,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Ja rozumiem panie Radny, Ŝe to był 

wniosek, tak? 

Radny Cz. Kierzk – Tak, to był wniosek. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Proszę niech Pan jeszcze raz dokładnie 

powtórzy. 

 Radny Cz. Kierzk – aby wprowadzić trzy stopniowe nagrody pienięŜne. Nagrody pierwszego 

stopnia mogą być przyznawane za osiągnięcia wysokich wyników w nauce i sporcie we 

współzawodnictwie w sakli ogólnopolskiej. Nagrody drugiego stopnia mogą być 

przyznawane za osiągnięcia wysokich wyników w nauce i sporcie we współzawodnictwie w 

skali wojewódzkiej lub powiatowej a trzeciego stopnia teŜ w skali wojewódzkiej lub 

powiatowej.  A czy to będzie drugiego czy trzeciego stopnia zaleŜy jak Kapituła ustali. 

Radny M. Zabrocki – dlaczego osoba, która wygrywa olimpiadę na szczeblu krajowym, a ma 

średnią 4,0. Dlaczego ta osoba ma być niewyróŜniona skoro poniosła znakomity sukces na 

szczeblu krajowym? A chłopak, który gra w piłkę na orliku po godzinach jest nagrodzony. 

Strzelił dwie bramki jest nagrodzony. Dlaczego? 

Radna J. Turzyńska – Punkt pierwszy, druga część mówi o tym. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Panie Radny Czesławie Kierzk, paragraf 

6 punkt 1 „Nagrody w dziedzinie edukacji przyznaje się uczniom za wybitne wyniki w nauce, 

w roku szkolnym” to jest punkt pierwszy, drugi „W dziedzinie sportu nagrody pienięŜne 

mogą być indywidualne lub zespołowe”, punkt trzeci „W dziedzinie edukacji oraz w 

dziedzinie sportu ustala się trzy stopniowe nagrody pienięŜne. Nagrody pierwszego stopnia 

mogą być przyznawane za osiągnięcie wysokich wyników w nauce i w sporcie” i tak do 

kaŜdego punktu dopisać ”i w nauce i w sporcie”. Kto jest za przyjęciem wniosku pana 

Radnego ? 

Radny K. Rekowski –  proponuję cofnąć ten wniosek, odrzucić go i skierować do Komisji. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Kto jest za przyjęciem wniosku Pana 

Krzysztofa Rekowskiego o ponownym rozpatrzeniu przez Komisję Kultury Sportu i Promocji 

oraz  Komisję SłuŜb Publicznych proszę o podniesienie ręki.  

 

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 15 

„Przeciw” głosowało  0 

„Wstrzymało się” 0 

 

d) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Dziemiany,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki - Jesteśmy w punkcie kolejnym „uchwała 

zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Dziemiany „ Proszę o 

przedstawienie projektu uchwał. 

Radna J. Turzyńska – Na Komisji Kultury, Sportu i Promocji zaczęliśmy rozmowę o tym, Ŝe 

wchodzimy w drugi etap przygotowań do wprowadzenia podwójnych tablic polsko-

kaszubskich na terenie Gminy Dziemiany. Dotychczas i tutaj wyjaśnię jakie było stanowisko  

Zrzeszenia Kaszubko – Pomorskiego. Zrzeszenie usilnie sugerowało, Ŝeby wybrać łatwiejszą 

procedurę, poczekać na wyniki Spisu Powszechnego, ze swojej strony zrobić co moŜna, Ŝeby 

ten spis wyszedł jak najlepiej na statystyczną korzyść, Ŝeby  ta uchwała mogła zostać przyjęta 

w kaŜdej Gminie bez konsultacji, które wiąŜą się jednak z nakładem pracy. Co jest do 

zrobienia to Gminy i w Bytowie i w Brusach robiły, ale oczywiście łatwiejsza byłaby opcja 

otrzymujemy pozytywne wyniki ze Spisu Powszechnego i jest procedura skrócona. MoŜna 

wnioskować do Komisji przy Sejmie o wpisanie Gminy do rejestru Gmin na obszarze których 

uŜywane są dodatkowe nazwy miejscowości. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Czyli ta uchwała wchodzi tylko ze 

względu na to poniewaŜ konsultacje są potrzebne aby wprowadzić nazwy miejscowości w 

języku kaszubskim. 

Radna J. Turzyńska – W tym momencie Urząd Statystyczny  się zagubił. Nie jest wstanie tych 

wyników nam przekazać. Rozmawiałam z paniami, które zbierały informacje,  połowa 

mieszkańców Gminy zaznaczała swoją przynaleŜność kaszubską Rozmawiałam ze sekretarz 

Gminy Kościerzyna, panią Kasią Knopik i stwierdziła, Ŝe Gmina Kościerzyna rusza z 

procedurą numer dwa proces konsultacji  i ona proponuje, Ŝeby w całym Powiecie, wszystkie 

Gminy, które są zainteresowane zrobiły to właśnie jednym zamachem, jedną procedurą i Ŝeby 

ona jako członek Zarządu Głównego Zrzeszenia Kaszubko – Pomorskiego pociągnęła za soba 

wszystkie  Gminy. Proponuję przegłosować uchwałę drugą w sprawie przeprowadzenia 
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konsultacji w przedmiocie dodatkowych nazw miejscowości w języku kaszubskim na terenie 

Gminy Dziemiany. Ale poniewaŜ ta uchwała jest jakby uzupełnieniem konsultacji ogólnej, 

którą kaŜda Gmina powinna mieć. Proponuję jednocześnie o uchwalenie tej szczegółowej i tej 

ogólnej.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Czy są pytania? 

Radny T. Radomski -  dotyczącej tej uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji z mieszkańcami Gminy Dziemiany. Nazwy  dwujęzyczne zostaną, a dalej zostanie 

uchwała w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy 

Dziemiany, ta uchwała zostanie i będzie moŜna . W związku z tym mam pytanie. W 

paragrafie 2 punkt 6 „w przypadku odrzucenia wniosku przez Wójta Gminy wnioskodawcom 

przysługuje wniesienie skargi do Rady Gminy” i co dalej? Co dalej robi Rada Gminy? Bo tu 

jest zapis, tu jest wszystko szczegółowo opisane i teraz jest tak. Ktoś wniesie skargę, Ŝe został 

ten wniosek odrzucony przez Wójta Gminy  do Rady Gminy i co dalej? 

Radna J. Turzyńska – Konsultacje to nie jest referendum. Konsultacje to jest tak jakby co się 

dzieje. 

Radny T. Radomski – To nie jest odpowiedź na moje pytanie. Mi chodzi o to, Ŝe wpada 

skarga. Jest wnioskodawca, sa przeprowadzone konsultacje i ten wniosek zostaje odrzucony 

przez Wójta i to trafia do Przewodniczącego Rady Gminy. Trafia skarga i teraz co robi Rada 

Gminy? Co my mamy z tym zrobić? JeŜeli skarga trafia do nas, tutaj do Rady Gminy 

powinna być odrzucona. Czy my głosujemy, Ŝe ta skarga jest bezzasadna lub zasadna czy to 

rozpatruje Komisja Rewizyjna czy podejmujemy jakąś dodatkową uchwałę? Co ma w tym 

momencie zrobić Rada Gminy? 

Radna J. Turzyńska – Oczywiście tutaj chodzi o wniosek o przeprowadzenie konsultacji, tak?  

Sekretarz Urzędu Gminy Dziemiany Henryk Koliński -  To jest sprawa bardzo prosta. Na 

kaŜde działanie Wójta przysługuje skarga do Rady Gminy. Nie tylko w sprawie konsultacji.                 

I Rada uznaje czy ta skarga jest zasadna czy odrzuca tą skargę. I na tym to polega. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Nie ma pytań, przechodzimy do 

głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  – poddał pod głosowanie projekt,                       

w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXVI/121/12   

w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy 

Dziemiany,  
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 „Za” podjęciem uchwały głosowało  15 

„Przeciw” głosowało – 0 

„”Wstrzymało się” 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

e) przeprowadzania konsultacji w przedmiocie dodatkowych nazw miejscowości 

w języku kaszubskim na terenie Gminy Dziemiany, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki  - Wszystko zostało wcześniej 

wyjaśnione. Przechodzimy do głosowania 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  – poddał pod głosowanie projekt,                                      

w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXVI/122/12   

w sprawie przeprowadzania konsultacji w przedmiocie dodatkowych nazw 

miejscowości w języku kaszubskim na terenie Gminy Dziemiany, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  15 

„Przeciw” głosowało 0 

„Wstrzymało się” 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Jest to propozycja ulica Miła, znajduje 

się koło ulicy Górnej.  

Sekretarz Urzędu Gminy Dziemiany Henryk Koliński – Tam mieszka tylko jedna Pani i to 

ona zaproponowała nazwę tej ulicy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – Przechodzimy do głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  – poddał pod głosowanie projekt,                                

w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXVI/123/12   

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  15 

„Przeciw” głosowało  0 

„Wstrzymało się” 0 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. 6 Odpowiedzi na interpelacje radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – dziękuję ze swojej strony. Dzisiaj mam 

pilny wyjazd rodzinny do Gdańska. W tym momencie muszę Państwa opuścić. Dziękuję 

wszystkim za przybycie. Dalsze prowadzenie sesji przekazuje Panu Wiceprzewodniczącemu  

Benedyktowi Synak. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – Mam prośbę, moŜe macie jakiś pogląd. 

Przyjechała Komisja ze Starostwa w sprawie odcinka drogi powiatowej między plebanią, a 

wyjazdem na drogę wojewódzką. Tam jest spór o to czy tam mają być zakazy zatrzymywania 

się i postoju czy nie ma być. Pamiętacie, kiedyś chyba Krzychu zgłaszał taka interpelację, 

Ŝeby tam zakaz ustawić parkowania. Ten zakaz został postawiony. Tam było zwołanie. 

Przyjechała jakaś Komisja Wojewody z Gdańska. Dali opinię. Teraz znów przyjechali i pytają 

co my o tym myślimy? Co Wy o tym myślicie? 

Radny T. Radomski – To jest komisja utworzona przez Starostę. Mają być opinie 

mieszkańców. Chciałem dzisiaj złoŜyć wniosek, Ŝeby ustawić znak zakaz zatrzymywania. 

Tutaj zaraz za panem Orlikowskim, Ŝeby lewa i prawa strona tej drogi od skrzyŜowania  od 

plebanii aŜ do wojewódzkiej był „ zakaz zatrzymywania”. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki –  rozumiem, Ŝe mam  przekazać, Ŝe ten krótki 

odcinek w opinii  mieszkańców, powinien być w postawiony znak  zakazany zatrzymywania 

się i parkowania objęty. Jest parking koło Kościoła, duŜy.  

Radny M. Zabrocki – Zgłaszajmy interpelacje oprócz tego, Ŝe postawić obok plebani, jak się 

wyjeŜdŜa  z drogi  powiatowej  na wojewódzką 

Radny B. Synak – Jesteśmy w punkcie 6. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – Przystępuję do odpowiedzi, będę mówił zwięźle. 

Odpowiadając na interpelację Radnego Czesława Kierzka o dokończenie ulicy Jana Pawła II 

ona się wpisuje w pierwszą  interpelacje pana Zabrockiego, jeśli chodzi o dokończenie 

dywanika asfaltowego  na tej ulicy. Przygotujemy projekt uchwały o zgodzie na zaciągniecie  

kredytu  dla dwóch dróg asfaltowych ulicy w Kaliszu, konkretnie tej Górne Fitowo i część 

dolnego i ulicy Jana Pawła II. Jednym przetargiem będziemy chcieli  to zrobić . Jeśli chodzi o 

drugą interpelację obsługa prawna Rady Gminy. Jeśli będzie potrzeba stawania przed sądami 

to będzie prowadził to pan Mateusz, mamy dobry przykład, ulicę Potulicką. Jeśli chodzi o 

obsługę Rady Gminy, jeśli Rada będzie chciała mieć opinię prawną to my o nią wystąpimy na 

zasadzie zlecenia, a wszystkie uchwały będziemy kierowali do radcy prawnego. Powiem  jaki 

to jest koszt, więc radcy prawni za opiniowanie jednej uchwały  w granicach 70 złotych będą 

sobie Ŝyczyli. Zakładamy, Ŝe mamy 10 uchwał  w sesji, no bo tak mniej więcej to jest, to 
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będzie ok. 700 złotych by wychodziło, jeśli chodzi o tą opinię prawną Fakt, Ŝe będziemy 

mieli tą opinię prawną to wcale nie będzie znaczyło, Ŝe ta uchwała nie będzie miała wady 

prawnej, bo Wojewoda będzie ją oceniał, stąd mimo wszystko  pod zastanowienie poddaje 

kwestię, dokonania zmiany zapisu statutu. W dokumentach mamy zapisane, Ŝe pod względem 

prawnym zostało to formalnie zweryfikowane. Wydaję mi się, Ŝe na ten czas moŜemy taką 

sytuację przyjąć, Ŝe dajemy to do oceny radcy, oczywiście płacąc za to pieniądze. Do tej pory 

obsługa prawna  kosztowała nas 2,5 tysiąca złotych miesięcznie. Takie było wynagrodzenie, 

które jeśli chodzi o panią mecenas Felską, było ustalone 11 czy 12 lat temu. Takie pieniądze 

zaproponowano wówczas pani Felskiej i  nigdy nie podniosłem tej stawki, bo uwaŜałem, Ŝe 

owszem z całym szacunkiem dla wszystkich prawników, jest to zawód godny i powinien być 

dobrze opłacany, ale nie mamy aŜ takich potrzeb, Ŝeby to robić. Tym bardziej jeśli słyszymy 

o uwalnianiu zawodów i Ŝe niedługo nie trzeba będzie się posługiwać adwokatami tylko 

osoba z wykształceniem prawniczym. Kolejna interpelacja pana Radnego Andrzeja 

Nakielskiego odnośnie płyt z ulicy Łąkowej. PrzekaŜe jaka była dyspozycja o tych płytach, 

które w tej chwili były zdejmowane. Była dyspozycja jeśli chodzi o Piechowice, bo tam 

mieliśmy takie trzy trudne zjazdy z drogi powiatowej, konkretnie jeden zjazd, zaraz pierwszy 

koło krzyŜa w lewo, tam mieszkają Państwo Jakubek, dalej Ginter dalej jest taki duŜy uskok i 

musimy to wyprostować, drugi zjazd przed sklepem w lewo na to nowe osiedle w 

Piechowicach, tam jest teŜ krótki odcinek do utwardzenia i chcieliśmy teŜ w Piechowicach 

utwardzić ten odcinek jak jest od szkoły wjazd do góry, tam jest parę płyt połoŜonych, ale 

chcieliśmy, Ŝeby do boiska była porządna droga. Na cegielnię  w Kaliszu została reszta tych 

płyt przekierowane, ale mamy płyty jeszcze koło ujęcia wody i te płyty spokojnie myślę, Ŝe 

wystarczą. A ulica Słoneczna, tutaj był taki pan z Kalisza, który mówił a droga wzdłuŜ torów. 

Interpelacja pana Kuczkowskiego oświetlenie w Gminie, sprawę lamp, omówiłem w swojej 

informacji o pracy organu, to było spotkanie wczorajsze, czekam na odpowiedź. Trudne są 

rozmowy w sprawie lamp, oni praktycznie windują  ceny w górę, nic przy tym nie robiąc. My 

jako jedyna Gmina się postawiliśmy. Wszyscy inni podpisali umowy. My do tej pory 

jesteśmy na warunkach ubiegłorocznych, czyli bez Ŝadnej podwyŜki, tak długo jak długo nie 

ustąpią my będziemy się próbowali upierać. Jeśli chodzi o interpelację pani Ewy  Szulta droga 

Loryniec,  przedstawiałem to radnym z Kalisza, pani Ewy nie było, ale myślę, Ŝe koledzy 

przekaŜą tą informacje. Interpelacja pana radnego Męczykowskiego chodnik przy Państwa 

Szejba. Dzisiaj są przedstawiciele dróg powiatowych, będę z nimi rozmawiał, Ŝeby tą sprawę 

rozwiązać. Dwie interpelacje pana Radnego Benka Synaka  piach u Państwa Brzezińskich, 

tutaj pan Sekretarz zanotował, przekaŜe usługom komunalnym, Ŝeby usunąć ten zlegający 
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piach i znak strefa zabudowana  to teŜ kwestia oceny i ewentualnego rozstrzygnięcia . 

Interpelacje pana Radnego Radomskiego chodnik na ulicy Leśnej. Myślę, Ŝe jeśli chodzi o 

Dziemiany  chodnik na ulicy Leśnej i chodnik wzdłuŜ amfiteatru koło pana Felka. Tam są 

takie schodki  fatalnie wyglądające. To są takie dwa miejsca, które domagają się poprawy, 

jeśli chodzi o nawierzchnię chodników.  

Radny B. Synak – Dziękuję za udzielenie informacji. Czy któryś z Radnych ma pytania?  

Radny T. Radomski  - Czy ktoś jest z powiatu? Na ulicy K. Singera teŜ jest duŜo piachu. 

Ad. 7 Wolne wnioski 

Radny B. Synak – Zapraszam wszystkich Radnych na zabawę, w sobotę na godzinę 20:00.  

Ad. 8 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 14:01 Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

     Protokołowała                               Przewodniczący Rady Gminy 

      Jenta ElŜbieta                          Krzysztof Rolbiecki  

 

 


